

新时代 群星谱

坚守初心担使命 立足岗位勇前行

——记“山西省五一劳动奖章”获得者、山西高行液压股份有限公司生产中心装配部部长许利峰

本报记者 张琦



许利峰(中)与工友一起研究生产技术。(照片由晋中市总工会提供)

9月16日,记者在山西高行液压股份有限公司生产中心见到许利峰时,他正在认真研究新产品。很难想象,这位身穿工装、眼神坚毅的“80后”竟是高行液压的技术标兵。因专业过硬、善于创新,2023年,许利峰荣获“山西省五一劳动奖章”。

初入职场 崭露头角

2006年,刚从学校毕业的许利峰,满怀信心与梦想,入职山西高行液压股份有限公司。然而,许利峰在

学校学的是机电专业,公司需要的却是液压专业人才,空有一身本领却没有用武之地,让初入职场的许利峰很是困扰。

“既然来了,就得好好干,不会就从头开始学。”许利峰暗下决心。为了尽快掌握液压生产技术,下班后别人都回家了,许利峰还在车间潜心研究生产技术,有事没事就在老师傅身边“偷师”。晚上回到家,许利峰还利用空余时间看一些与液压专业相关的书籍,争分夺秒学习理论知识,熬

夜苦读。就这样,许利峰一边工作,一边学习,凭着一股韧劲儿,在一次实践中迅速成长,在公司交办的各项任务中崭露头角,硬是把外行干成了内行。

如今,提起许利峰,同事们竖起大拇指:“利峰是个干技术的好手,勤于钻研、吃苦耐劳、求真务实、积极上进。”

主动加压 勇挑重担

在生产一线,加班赶进度是常态。许利峰总是带头加班,毫无怨言,保质保量完成工作任务。

“当时研发的新设备进入调试阶段,由于材质问题,设备难以承受超高压,容器当场爆炸,30公分的水泥地都被炸出了1米的深坑。我就在距离爆炸点不远处,目睹了事件发生的全过程。”回忆起印象最深刻的一次加班经历,许利峰至今心有余悸。冒着被飞溅的水泥块擦伤的危险,许利峰第一时间冲到设备前关掉了电源,避免了较大的人员和财产损失。

技术员出身的许利峰,如今已是公司生产中心装配部部长。他带领团队认真对待每一件小事,保持主动加压、勇挑重担的作风,在技术上追求精益求精,在管理上追求优质卓越。

刻苦钻研 坚守初心

守得初心,方得始终。在这个艰苦行业潜心耕耘十七载,许利峰已经

习惯在恶劣的环境中钻研技术。2008年汶川地震刚过后的一个月,考虑到别的同事拖家带口、出差不便,许利峰主动要求前往四川出差;2015年,冒着40多度的高温,许利峰远赴伊朗开展工作,圆满完成公司交办的各项工作任务……

从华北到边疆,从国内到国外,无论环境多么恶劣,许利峰从来不叫苦不叫累,每次都能出色地完成任务。

以往的电器生产中,铜排折弯一直由人工操作,但人工操作缺乏统一标准,弧度太小不仅不够美观,还极易造成材料浪费,而弧度太大又容易变形或折断,甚至还可能引起电流过热的安全隐患。

发现问题后,许利峰反复思考、实践和修改,带领团队研发出了高压电器柜小型铜排折弯机。这个新型设备的出现,大大提高了铜排折弯的生产效率,节约了材料、生产成本及人工成本。

这就是许利峰,用辛勤的汗水赢得了领导的信任、同事的尊重和客户的赞赏。凭借不懈的努力,他屡次被公司评为“生产标兵”“优秀干部”……用实际行动书写着当代青年人的使命与担当。

“我将继续发挥模范带头作用,不断提升职业素养,为我国机械制造领域的长远发展作出更大贡献。”在未来的工作中,许利峰将永葆坚定的初心与信心,一路高歌。

市总工会举办促就业现场招聘活动



本报讯(记者史曼菲)为进一步强化就业服务,为用工企业和求职者搭建供需平台,9月16日,市总工会联合山西晋鑫仁和人力资源管理咨询有限公司,在市工人文化宫广场开展2023年“工会送岗‘职’等你来”招聘活动。

招聘现场,64家企业咨询台前,前来应聘的人络绎不绝。据了解,市总工会还设置了专门区域,为求职者提供政策宣传、法律维护、创业服务、技能培训、互助互济等服务。当日,共有890名求职者前来咨询求职,达成用工意向307人。

此次促就业现场招聘活动,为实施用人单位“精准引才”、学生“精准就业”打下了坚实基础。下一步,市总工会将继续多方面收集用工信息,积极运用工会服务网和人才网等平台,多渠道做好就业招聘信息发布工作,扩大招聘应聘覆盖面,利用线上线下优势,实现求职者和用工企业点对点精准对接。

图为应聘者在企业咨询台前填写信息登记表。 本报记者 史曼菲 摄

晋中师范高等专科学校

开展“九一八”事变思政课课前分享爱国主义教育活动

本报讯(记者杨星宇)为进一步引导广大学生铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、切实增强民族意识和责任意识,9月18日,晋中师范高等专科学校组织开展以“勿忘国耻,牢记‘九一八’”为主题的“九一八”事变思政课课前分享爱国主义教育活动。

“一寸山河一寸血,不忘曾经烽烟起,心中长鸣警钟声!1931年9月18日,‘九一八’事变爆发,白山黑水间,中国人民奋起抵抗。自此,中华民族开启了长达14年的浴血奋战……”活动中,思政课教师王瑞林组织学生用播报的形式将历史重现,表达不忘初心的爱国热情。

“‘九一八’事变爆发后,日本帝国主义开始了长达14年的侵华战争,大半个中国被践踏,3500多万同胞伤亡。在14年艰苦卓绝的抗

日战争中,中华大地上无数国人用热血铸就了伟大的抗战精神,向世界展示了天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀。”王瑞林娓娓道来,硝烟虽然散去,但警钟依然长鸣,大家要铭记历史、缅怀先烈、面向未来。

外语系2231班学生张婷说:“课前分享活动让我感触很深,我们今天的幸福生活是革命先辈用鲜血和生命换来的,我们要牢记使命、奋发图强,为国家建设作出积极贡献。”

此次爱国主义教育活动,让学生们更加了解并铭记历史,进一步激发了大家的爱国热情和拼搏斗

在第三届全国高校教师教学创新大赛中

太原理工大学教师获佳绩

本报讯(记者宋向红)近日,由教育部高等教育司指导、中国高等教育学会主办的第三届全国高校教师教学创新大赛在浙江大学落幕。太原理工大学机械与运载工程学院副教授张祺荣获新工科副高组全国二等奖、化学学院院长吴旭荣获基础课程正高组全国三等奖。

全国高校教师教学创新大赛是经教育部批准,纳入教育部直属高校三评一竞赛保留项目清单中的唯一一项高校教师教学竞赛活动,已成为广大高校教师更新教育理念、掌握现代教学方法、提高育人实践能力的重要赛事平台。本届大赛于2022年10月启动,以“推动教学创新,培养一流人才”为主题,采用校赛、省赛、全国赛三级赛制,按照新工科、新医科、新农科、新文科、基础课程、课程思政领域和参赛教师专业技术职务等级分组,设6个大组18个小组。比赛环节包括网络评审和现场评审,全国32个赛区共有1194所高校的83224名教师参加

赛,23088名教师参加省赛,1701名教师(含团队成员)参加全国赛。其中,239门课程的898位教师入围全国赛参加现场评审。

近年来,太原理工大学高度重视教师教学创新能力提升,紧紧围绕教学改革创新促教师专业发展,打造以学生成长为中心的卓越教育体系,将教师和学生放在办学治校的战略中心位置,不断提高人才培养质量和水平。学校连续组织了三届太原理工大学教师教学创新大赛,并开展了专题讲座、专题教学工作坊、主题教学沙龙、示范观摩课、一对一辅导等培训活动,持续推动教师教学能力提升,为教师展示教学成果、提升教学水平搭建起了良好的平台。



首届“裕鑫园”杯象棋友谊赛落幕

本报讯 为弘扬优秀传统文化,为广大象棋爱好者提供切磋棋艺、以棋会友的平台,近日,晋中市象棋协会举办首届“裕鑫园”杯象棋友谊赛。比赛现场,来自全市的50名棋手捉对比拼。他们认真思考、谨慎行棋,或调兵遣将、或跃马扬鞭,在小小的四方棋盘上你来我往、布局斗法,展现出

象棋艺术的独特魅力和深厚的群众基础。经过7轮激烈比拼,最终毕宝元、杨月明、杜小波分获前三名。

此次象棋友谊赛由裕鑫园商贸有限公司承办,旨在提高象棋爱好者的竞技水平,丰富广大群众的文化生活,促进象棋运动健康发展。

(纪勇)

榆次区东赵乡

“四招并用”全程培育到村工作大学生

本报讯(记者裴晓敏)到村工作大学生是农村基层队伍的生力军,也是实施乡村振兴战略的先锋队。今年以来,榆次区东赵乡以“育、管、帮、用”四招全程培育护航成长,使14名到村工作大学生快速融入乡村振兴发展大局,成为基层骨干人才。

在“育”字上定调子,提升履职本领。为帮助到村工作大学生迅速适应环境,尽快找准工作切入点,东赵乡党委多次召开培训会、交流会。乡党委

书记和乡长领学党的二十大报告主要内容,围绕“如何做好一名到村工作大学生”,从工作实际入手引导到村工作大学生主动融入基层治理。由乡领导班子成员组成讲师团,围绕基层党建、发展壮大村级集体经济、农村“三资”管理、乡村振兴等内容进行授课,切实提升到村工作大学生履职服务能力。

在“管”字上开方子,打造过硬队伍。按照《榆次区到村(社区)工作大学生管理考核办法》,结合本土实际,

出台《东赵乡到村工作大学生考核管理办法(试行)》,注重日常管理和督查指导,认真抓好日常考核和年度考核,进行全面考核和民主测评,鼓励相互交流、互学互比、适应岗位,营造“干与不干不一样、干好干坏不一样”的良好干事创业氛围。

在“帮”字上铺路子,搭好干事平台。认真落实区、乡、村三级干部与到村工作大学生“3+1”结对帮扶制度,从经验上“传”、从工作上“帮”、从形象上

“带”,通过政策指导、信息引导,传授工作方法和经验,提高到村工作大学生实际工作能力。通过定期谈心、谈话等形式,及时了解他们的工作情况、思想动态等,帮助他们解决工作中的实际困难,引导他们更好地“俯下身”应对挑战,激发扎根农村、干事创业的热情。

在“用”字上搭台子,激励成长成才。按照到村工作大学生所学专业、工作经历、个人性格特点等合理分配工作,充分发挥其自身优势,帮助村“两委”班子做好基层党建、政策宣传、综治维稳、矛盾调解等工作。在2023年度离任主干生活补贴申请工作中,到村工作大学生认真开展调查摸底、梳理排查、登记注册工作,一周内顺利完成相关申报工作,进一步提高了办事效率,提升了群众满意度。



介休市洪山镇洪山村位于介休东部山区,有5个村民组1450余户7500余人,耕地面积1600亩。洪山村交通便利、文化繁荣,是一个具有3500年历史的古老村庄,现存文物建筑和传统民居数十处。其中,介休源神庙、唐陶遗址为国保文物单位。洪山香制作工艺被列入省级非物质文化遗产名录。 本报记者 裴晓军 摄



扫描二维码 图文更精彩